
Protokół Nr 25/26
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

z dnia 20 maja 2026 roku

W posiedzeniu, któremu przewodniczył Tomasz Mitraszewski – Przewodniczący Komisji, udział 
wzięli członkowie Komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu 
oraz zaproszeni goście. Lista gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek posiedzenia Komisji:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
3. Opiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu.
4. Realizacja planu kontroli: 

a) omawianie przeprowadzonej kontroli- sporządzenie wystąpienia pokontrolnego,
b) planowanie kolejnej kontroli.

5. Analiza sprawozdania z wykonania budżetu za 2025r. Sporządzenie opinii z jego wykonania 
oraz  sformułowanie  wniosku  o  udzielenie  lub  nieudzielenie  absolutorium  Zarządowi 
Powiatu.

6. Sprawy bieżące.
7. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Proponowany  porządek  posiedzenia  wraz  z  materiałami  radni  otrzymali  drogą  elektroniczną 
(eSesja). Uwag do porządku posiedzenia nie wniesiono.

Ad 1 Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji – Tomasz Mitraszewski.
Przywitał gości:

• Wicestarostę - Andrzeja Bolisęgę,
• Skarbnika Powiatu – Iwonę Swendrak-Zając.

Następnie  poprosił  członków  Komisji  o  potwierdzenie  swojej  obecności  za  pośrednictwem 
elektronicznego systemu obsługi eSesja. Na podstawie listy obecności stwierdził, że w posiedzeniu 
uczestniczy  5  radnych  (nieobecna  była  radna  Pani  Iwona  Cegiełka),  co wobec  składu  Komisji 
wynoszącego 6 stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Realizacja pkt 1 została zakończona.

Ad 2 Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji
Protokół Nr 24/26 z posiedzenia Komisji z dnia 22 kwietnia 2026 r. został przyjęty w głosowaniu 
jednogłośnie: „za”: 5, przeciw: 0, wstrzymuję się: 0, nieobecni: 1 (bez uwag). Wyniki głosowania 
stanowią załącznik nr 3 do protokołu.
Realizacja pkt 2 została zakończona.

Ad 3 Opiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu
Komisja nie opiniowała projektów uchwał.
Realizacja pkt 3 została zakończona.

Ad 4 Realizacja planu kontroli
a) omawianie przeprowadzonej kontroli- sporządzenie wystąpienia pokontrolnego
Zgodnie z Rocznym Planem Kontroli Komisji Rewizyjnej, Zespoły Kontrolne nie przeprowadzały 
kontroli w miesiącu maju 2026 r.

b) planowanie kolejnej kontroli
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Zgodnie z  planem kontroli  na rok 2026,  Komisja  Rewizyjna nie  ma przewidzianej  kontroli  na 
miesiąc czerwiec.
Realizacja pkt 4 została zakończona.

Ad  5 Analiza  sprawozdania  z  wykonania  budżetu  za  2025  r.  Sporządzenie  opinii  z  jego 
wykonania  oraz  sformułowanie  wniosku  o  udzielenie  lub  nieudzielenie  absolutorium 
Zarządowi Powiatu
Zgodnie  z  art.  16  ust.  3  ustawy  o  samorządzie  powiatowym:  „Komisja  rewizyjna  opiniuje  
wykonanie budżetu powiatu i występuje z wnioskiem do rady powiatu w sprawie udzielenia lub  
nieudzielenia absolutorium zarządowi. Wniosek w sprawie absolutorium podlega zaopiniowaniu  
przez regionalną izbę obrachunkową”.
W materiałach na dzisiejsze posiedzenie członkowie Komisji otrzymali:

• sprawozdanie  z  wykonania  budżetu  powiatu  dzierżoniowskiego  za  2025  rok  przyjęte 
uchwałą Nr 107/308/26 Zarządu Powiatu Dzierżoniowskiego z dnia 30 marca 2026 roku 
wraz z informacją o stanie mienia Powiatu Dzierżoniowskiego na dzień 31.12.2025 r.,

• uchwałę  nr  XIII/28/2026  Składu  Orzekającego  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej 
we Wrocławiu z dnia 15 kwietnia 2026r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Zarząd 
Powiatu  Dzierżoniowskiego  sprawozdaniu  rocznym  z wykonania  budżetu  Powiatu 
Dzierżoniowskiego za 2025 rok,

• sprawozdanie finansowe oraz sprawozdania budżetowe za 2025 rok.
Głos zabrała Pani Iwona Swendrak-Zając – Skarbnik Powiatu, która oznajmiła, iż:

• najważniejszą rzeczą dla budżetu było to, że w roku 2025 powiat nie zaciągnął kredytu i to 
jest już drugi rok, gdzie powiat nie ma zobowiązań finansowych, a ostatnią ratę spłacono 
w grudniu 2023 roku,

• w roku  2025  powiat  najwięcej  przeznaczył  na  inwestycje  –  ponad  28  mln  zł  (w  roku 
bieżącym plan inwestycji przekroczył tą kwotę i wynosi 35 mln zł), z czego 60% to środki 
zewnętrzne:
◦ unijne  np.  na  budowę  ścieżki  pieszo-rowerowej  Dobrocin-Gilów  –  Gilów-Niemcza 

i budowę ścieżki pieszo-rowerowej Pieszyce-Piskorzów,
◦ Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg np. na rondo w Pieszycach i  przebudowę dróg 

w Owieśnie,
◦ Polski Ład np. na budowę chodnika w Jaźwinie,

• jednostki oświatowe i pozostałe nie weszły w zobowiązania niewymagalne,
• budżet zakończył się nadwyżką ponad 2 mln zł, która powstała przede wszystkim z zadań 

wieloletnich  (część  zadań  się  przesunęła  –  największe  zadanie,  jakie  się  przesunęło 
w całości  na  rok  bieżący  to  budowa  ścieżki  pieszo-rowerowej  Pieszyce-Piskorzów, 
częściowo  przesunęła  się  budowa  ścieżki  pieszo-rowerowej  Dobrocin-Gilów  –  Gilów-
Niemcza  i  skrzyżowanie  w  Pieszycach)  oraz  ze  zwrotu  środków,  np.  z  ERASMUS+, 
z oszczędności na przetargach oraz z nieuruchomionych rezerw.

Radny Maciej Rojek zapytał, czy te 2 mln zł nadwyżki są zabezpieczone pod kontynuację zadań 
i nie  są  zużywane  na  bieżąco.  W  odpowiedzi  Pani  Skarbnik powiedziała,  że  to  są  środki 
wprowadzone do budżetu w styczniu br. na konkretne zadania. Był zwiększony deficyt, ale był 
pokryty ogólnymi środkami.
Następnie radny zapytał, czy zabezpieczenie w budżecie pieniędzy na kontynuowanie działalności 
szpitala  bierze  się  pod  uwagę  (była  wzięta  pożyczka  przez  szpital  i  czy  została  zwrócona)? 
W odpowiedzi  Pani  Skarbnik powiedziała,  że  były  udzielone  dwie  pożyczki,  które  zostały 
zwrócone – szpital oddał pożyczki – 3,3 mln zł, po czym miał podniesiony kapitał. Łącznie kapitał 
NZOZ Szpital Powiatowy w Dzierżoniowie Sp. z o.o. został podniesiony o 5,2 mln.

2



Radny Krzysztof Galiak powiedział, że w kwestii szpitala powiat nie ma wyjścia, bowiem jest 
jedynym udziałowcem. W uzupełnieniu  Pani Skarbnik powiedziała, że szpitala nie zamkniemy, 
a powiat jest w dobrej sytuacji, że nie ma zobowiązań i teoretycznie może zaciągnąć kredyt.
Więcej uwag ani pytań nie zgłoszono.
Na  podstawie  przedłożonych  przez  Zarząd  Powiatu  Dzierżoniowskiego  dokumentów, 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej opracował projekt:

• opinii w sprawie wykonania budżetu powiatu za rok 2025,
• wniosku o udzielenie Zarządowi Powiatu Dzierżoniowskiego absolutorium za rok 2025.

Powyższe dokumenty zostały przekazane członkom Komisji  (za pośrednictwem elektronicznego 
systemu obsługi eSesja), celem zapoznania się z ich treścią, do których nie wpłynęły uwagi, ani 
propozycje.
Zatem prowadzący obrady przystąpił do przegłosowania:

• wniosku o  udzielenie  Zarządowi  Powiatu  Dzierżoniowskiego  absolutorium  za  rok  2025 
za: 3, przeciw: 2, wstrzymuję się: 0, nieobecni: 1. Opinia Komisji stanowi załącznik nr 4 do 
protokołu

• opinii w sprawie wykonania budżetu powiatu za rok 2025: za: 3, przeciw: 0, wstrzymuję się: 
2, nieobecni:1. Opinia Komisji stanowi załącznik nr 5 do protokołu

Wniosek wraz z opinią Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Cały  komplet  dokumentów  zostanie  przekazany  do  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej 
we Wrocławiu w celu wydania opinii.
Realizacja pkt 5 została zakończona.

Ad 6 Sprawy bieżące
Spraw bieżących nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący zamknął realizację pkt 6 porządku.

Ad 7 Zamknięcie posiedzenia Komisji
Wobec  zrealizowanego  porządku  posiedzenia  Przewodniczący  zamknął  posiedzenie  Komisji 
Rewizyjnej dziękując radnym i zaproszonym gościom za udział.

Przewodniczący Komisji

Tomasz Mitraszewski
Sporządziła:
Julia Faltyn-Brzezicka
starszy inspektor
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